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RESOLUTION D'UNE EQUATION DU SECOND DEGRE

Différentes stratégies permettent de résoudre une équation du second degré a une variable
de la forme ax? + bx + ¢ =0, ou a # 0.

Factorisation
Ex.: 1) Résoudre: 2) Déterminer les zéros
X +4x—4=1 de la fonction:
f(x) = x> — 12x + 36
1. Obtenir une équation X2 +4x—4=1 x*—12x+36=0
de la forme x2+4x—5=0
ax?2+bx+c=0.
2. Factoriser le polynéme X*+4x-5=0 x2—=12x+36 =0
ax2 + bx + c. x=Nx+5)=0 (x=6)x—6)=0
3. Appliquer la loi du pro- x—NDx+5=0 (x—6)(x—6)=0
duit nul, c’est-a-dire : si et seulement si si et seulement si
(x—x)x—x,)=0 x—1=0o0ux+5=0. x—6=0o0ux—6=0.
si et seulement si
(x —x;) =0o0u
(x — x,) = 0.
4. Résoudre les équations x=Tletx=-5 x=6etx=6
obtenues.
Formule quadratique
Ex.: 1) Résoudre: 2) Déterminer les zéros
X2 —3x—8=2 de la fonction:
f(x) = 2x?> — 18x + 28
1. Obtenir une équation x> —3x—8=2 2x2 —18x+28 =0

de la forme
ax?2 +bx+c=0.

x2—3x—10=0

2. Trouver les solutions en
remplacant a, b et c par
leur valeur respective dans
la formule quadratique

b = Vb — 4ac

2a

X =

Sachantquea=1,b =-3
etc=-10,ona:

3+ V3 —4x1 %10
(= D=V -4 X1 x 10

2% 1
3+7
X:
2
x=5etx=-2

Sachantquea=2,b=-18
etc=28,0na:

X = (-18) = J(-18)’ — 4 x 2 X 28

2 X2
,— 1810
4
xX=2etx=7
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RESOLUTION D'UNE INEQUATION
DU SECOND DEGRE A UNE VARIABLE

Il est possible de résoudre une inéquation du second degré a une variable de la facon suivante.

Ex.:

Résoudre: x2 —4x — 5=7

1. Substituer un symbole d’égalité
au symbole d’inégalité
de I'inéquation.

L’équation associée a I'inéquation x> — 4x — 5 < 7 est
x2—4x—-5=7.

2. Obtenir une équation de
la forme ax? + bx + ¢ = 0.

xX2—4x—-5=7
X2 —4x—-12=0

3. Résoudre |'équation.

Sachantquea=1,b=-4etc=-12,0na:
-b = vb? — 4ac “(4) =V —4x1x-12  4%8
X = = =
2a 2x1 2
Les solutions sont donc x = -2 et x = 6.

4. Représenter les solutions sur
une droite numérique par
des points pleins ou vides selon
que l"équation fait partie ou
non de l'inéquation et déduire
son ensemble-solution.

Sur la droite numérique, les nombres de -2 a 6
vérifient I'inéquation. L'ensemble-solution est :
2=Xx=6

5 4321012 3 456 7 8 910

REPRESENTATION GRAPHIQUE D'UNE INEQUATION
DU SECOND DEGRE A DEUX VARIABLES

Pour représenter graphiquement I’'ensemble-solution d’une inéquation du second degré
a deux variables, on peut procéder de la facon suivante.

1. Obtenir une inéquation de la forme
y<..,y>.,y=..ouy=..

Ex.: On désire représenter graphiquement
I'ensemble-solution de I'inéquation
y=2(x — 3)2 — 4.

2. Tracer la courbe frontiére de I'équation
correspondante en un trait plein ou
en pointillé selon que I"équation fait
partie ou non de I'inéquation.

L’équation de la courbe frontiere est:
y=2(x—-3)72—-4

y
2

0

6
2
-4

>

3. Colorier ou hachurer la région au-dessous
de la courbe si le symbole est < ou =,
ou au-dessus de la courbe si le symbole
est > ou =.
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